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Dnr 11KS/0225 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 158 

 

Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Kommunen tecknar borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap för ett lån om 

högst 1 500 tkr avseende förvärv av hästar, inventarier, m.m. för ridskole-

verksamheten i Gustavsberg, förutsatt att ryttarsällskapet medger att före-

tagshypotek tas ut som säkerhet. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Gustavsbergs Ridklubb har hemställt om kommunens borgen för ett banklån 

om 1 500 tkr. Lånet ska användas till inköp av hästar, tillbehör, inventarier, 

m.m. inför övertagande av ridskolan i Gustavsberg. Kommunstyrelsen har 

tillstyrkt hemställan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap, KLK 2011-05-23 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 144 

Komplettering av borgensansökan, Gustavsbergs Ryttarsällskap 2011-06-20 

 
Yrkanden 

 

Lars Bryntesson (S), Lars-Erik Alversjö (M), Henrik Paulsen (C), Anders 

Bergman (FP) och Hans Lindqvist (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Bryntesson yrkar vidare att kommunfullmäktige beslutar 

 

att uppdra till kommunstyrelsen att undersöka förutsättningarna att 

kommunalt förvärva den aktuella fastigheten i syfte att säkerställa 

ridverksamheten i Gustavsberg. 

 

Paulsen och Bryntesson yrkar vidare att kommunfullmäktige beslutar 

 

att att en värdering av oberoende värderingsman ska visa att den egen-

dom som avses förvärvas har ett värde som uppgår till värdet av bor-

gensåtagandet. 

 

Alversjö och Bergman yrkar avslag på tilläggsyrkandena från Bryntesson 

och Paulsen. 
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Propositioner 
 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 

Ordföranden ställer proposition om tilläggsyrkandet från Bryntesson bifalles 

eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänna: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 28 ja-röster mot 16 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 2). 

 

Ordföranden ställer proposition om tilläggsyrkandet från Paulsen och 

Bryntesson bifalles eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänna: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 31 ja-röster mot 17 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 2). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

FP-, M-, MP- och KD-grupperna lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Koalitionen har den uppfattningen att ett företagshypotek skall säkerställa 

kommunens borgen för att den dels säkerställer sällskapets styrelse och dels 

kommunen i den händelse att borgen krävs in från aktuell bank vid en obe-

ståndssituation. 

Vidare är vi av den bestämda uppfattningen att inte i ett kommunfullmäkti-

gebeslut besluta om att köpa in en viss fastighet i framtiden då detta har en 

klart prisdrivande effekt. Om kommunen funderar på att köpa en fastighet 

börjar man lämpligen i den andra änden med sonderingar och tar beslut efter 

en ev överenskommelse med en säljare.” 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Kommunala insatser för att rädda kvar ridverksamheten i Gustavsberg är 

nödvändiga och något vi länge efterlyst. Frågan har dragit ut på tiden allde-

les för länge och vi känner osäkerhet om den borgen som nu beslutats är 

tillräcklig. Det finns också flera frågetecken kring om kommunen verkligen 

gjort vad den borde för att ta tillvara såväl föreningens som skattebetalarnas 

intressen. 
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Vi hoppas givetvis att den vidtagna åtgärden ska räcka, men känner ändå en 

viss oro för ridverksamhetens framtid. Det enda som säkert skulle skapa 

stabilitet är att kommunen släpper sitt principiella motstånd mot att förvärva 

marken. Mot denna bakgrund reserverar vi oss till förmån för vårt eget yr-

kande.” 

 

Henrik Paulsen (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Värmdö kommun går i borgen för Gustavsbergs ryttarsällskap. Att kom-

munen stöder ridsporten är bra, särskilt som det är en aktivitet som är 

mycket populär hos flickor. Mindre bra är att kommunen påtar sig detta an-

svar utan att säkerställa att den egendom som borgensåtagandet avser, hästar 

och sadlar med mera, är värt det uppgivna beloppet, nämligen 1,5 miljoner 

kr.  

VärmdöCentern yrkade därför att åtagandet skulle förenas med ett krav på 

en värdering av egendomen av en oberoende värderingsman. En värdering 

som visar att egendomen är värd det belopp som borgensåtagandet avser 

skulle ge ett skydd åt borgensmännen, det vill säga skattebetalarna. En vär-

dering skulle även vara till fördel för ryttarsällskapet och dess medlemmar, 

eftersom det är sällskapet som till sist riskerar att få ta de ekonomiska kon-

sekvenserna om man betalar för mycket för egendomen.  

Trots dessa väl underbyggda argument så valde kommunens ekonomiskt 

ansvarige kommunalråd att inte ta intryck av den debatt som varit. Hans 

agerade reser ett antal frågetecken. 

Det finns de facto inget skäl att avstå från kravet på en värdering av egen-

domen. Enligt VärmdöCentern visar denna hantering att ledande företrädare 

i kollisionen inte har förstått att det är skattebetalarnas pengar de hanterar 

utan mer ser det som sina egna pengar som de kan vara hur slösaktiga som 

helst med, en inställning som VärmdöCentern aldrig kan acceptera.” 

 

Mats Skoglund (V) lämnar följande reservation och protokollsanteckning: 

 

”Reservation 

Jag reserverar mig mot kommunfullmäktiges beslut att inte undersöka förut-

sättningarna att kommunalt förvärva den aktuella fastigheten i syfte att sä-

kerställa ridverksamheten i Gustavsberg. Nuvarande fastighetsägare har 

under lång tid försökt sälja fastigheten utan att lyckats med detta. Risken 

finns att fastighetsägarna återigen försöker sälja den aktuella fastigheten. 

Säkraste sättet att säkerställa rid- och hästverksamheten i centra Gustavs-

berg är att kommunen förvärvar fastigheten.  

 

Protokollsanteckning 

Att under kommunfullmäktiges sista sammanträde före sommaruppehållet 

föreslå att Värmdö kommun, som villkor att teckna borgen, värderar till-

gångarna ryttarsällskapet avser att förvärva riskerar att ytterligare försena 

föreningens övertagande av verksamheten. Jag anser att detta hade varit 

olyckligt och kunde därför inte tillstyrka yrkandet.” 
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Per Vegelow (SD) lämnar följande reservation: 

 

”Sverigedemokraterna anser att det är bra med ett levande föreningsliv i 

kommunen och att de flesta har ett meningsfullt och för individen utveck-

lande fritidsintressen. Kommunens roll ifrågasätter vi när det gäller åtagan-

den som är av ekonomisk art, bland annat på detta sätt, borgenslån. Att refe-

rera till banken som den trovärdiga när det gäller sådana ekonomiska affärer 

är ej tillfylles för oss.  

Vi anser att det hade varit klokt om någon utomstående värderingspart hade 

utfört en värdering av ridklubbens investeringar, lokalen, inköp av hästar, 

inventarier, med mera.  

 

Sverigedemokraterna lämnar reservation till förmån för Henrik Paulsen (C), 

yrkande.” 

  
Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

Gustavsbergs Ryttarsällskap 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 2 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 21:18:52. 
18. Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                   X  

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                    X  

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                   X  

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                   X  

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                  X    

SUMMA: 28 16 1 6 
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Voteringslista nr. 3 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 21:19:50. 
18. Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                   X  

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                 X      

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                X        

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 31 17 0 3 

 

 


